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Η Η Η Η DDDDFFFF άγει για φ≥ π , φ≤2π+α     (Συνεχής Αγωγή)άγει για φ≥ π , φ≤2π+α     (Συνεχής Αγωγή)άγει για φ≥ π , φ≤2π+α     (Συνεχής Αγωγή)άγει για φ≥ π , φ≤2π+α     (Συνεχής Αγωγή)
Το Τ άγει για α≤ φ≤ πΤο Τ άγει για α≤ φ≤ πΤο Τ άγει για α≤ φ≤ πΤο Τ άγει για α≤ φ≤ π

1. Σχεδιασμός Φορτιστή 1 παλμού



i)i)i)i) Υπολογισμός α, γΥπολογισμός α, γΥπολογισμός α, γΥπολογισμός α, γ

 γ = sin−1 A
B2,CDE √2 = sin−1 48

120√2  ⇒ γ=16,4° 
 
 

 V0=JKℎ ∙ M + A=12A∙200mΩ+48V     ⇒     B0=50,4V 
 
 
V = O B ∙ sin P QP = O sin P QP =     B0

(A=0) = 1
2R B2,CDE √2  S1 + KTEUV ⇒ KTEU = R√2B0

B2,CDE
− 1 = 1,86 − 1 = 0,86 

⇒ α=30,7⁰ 
 



iiiiiiii) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός uuuu2222((((tttt)))),,,,    
uuuu0000((((tttt), ), ), ), uuuuLdLdLdLd((((tttt), ), ), ), iiiichchchch((((tttt), ), ), ), 
uuuuTTTT((((tttt), ), ), ), uuuuDFDFDFDF((((tttt)  ()  ()  ()  (iiiichchchchRRRR≅≅≅≅0000))))
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iiiiiiiiiiii) Υπολογισμός ) Υπολογισμός ) Υπολογισμός ) Υπολογισμός του συντελεστή αυτεπαγωγής του συντελεστή αυτεπαγωγής του συντελεστή αυτεπαγωγής του συντελεστή αυτεπαγωγής LLLLdddd

 U ≤ P ≤ R :     c2 − A = dQ
QeKℎ

Qf ⇒ −J⌀ + 2eKℎ (P) =
         1

hd
iO √2P

U B2,CDE sin PQP − O jP
k QPl ⇒ eKℎ (P) =                                                  

 = √2B2,CDE   (cos U −cos P) − j(P − k)
hd

+ J⌀ 
 ê = eKℎ (R − n) = J⌀ + √2B2,CDE (cos U +cos n)−j(R−n−k)

hd
 

 eDeo =eKℎ (U) = J⌀ 
 pe = ê − eDeo = 0,5JKℎ = √2B2,CDE (cos U+ cos n)−j(R−k−n)

hd
⇒   

hd = 120√2(cos 30,7+cos 16,4)−48(R−0.26R)
6 =120√2(0,86+0,96)−48∙0,74∙R

6 = 308,8−111,5
6 ⇒

hd = 32,9s 
 
Άρα: dQ = hd

314 = 32,9
314 v ⇒ dQ = 105Dv 



iviviviv) Υπολογισμός των η, ) Υπολογισμός των η, ) Υπολογισμός των η, ) Υπολογισμός των η, pfpfpfpf2    2    2    2    για  για  για  για  {| → ∞, , , , IIIIavgavgavgavg, , , , IIIIrmsrmsrmsrms

dQ → ∞ ⇒ ich = Ich , iT=�JKℎ,   U≤P≤R
0, k���ύ   ,   e�� = � 0        ,      U ≤ P ≤ R

�Kℎ,    R ≤ P ≤ 2R + k 
 J� = JKℎ

R−k
2R = �Kℎ

0,83
2 ⇒ J� = 0,415JKℎ ⇒ J� ≃ 5� 

 J�� = J�v − J� = 7� 
 J�CDE2 = 1

2R O JKℎ2R
k QP − JKℎ2 R−k

2R = JKℎ2 0,415 ⇒  J�CDE = JKℎ �0,415 ⇒ 
J�CDE = JKℎ ∙ 0,644 = 7,7� 

 
 J��,CDE2 = JKℎ2 − J�,CDE2 = 144 − 59,29 ⇒  J��,CDE = 9,2� 
  
 � = �Kℎ

�M +�Kℎ
= 576

122 ∙0,2+576 = 576
28,8+576 ⇒ � = 95,2% 

  
 S=B2,CDE J�,CDE = 120B ∙ 7,7� ⇒ � = 924B� 
  
 pf2=�M+�Kℎ

� = 28,8+576
924  ⇒ pf=0,65 



2.  Να επανασχεδιαστεί το κύκλωμα για πλήρη ανόρθωση

� ̂ = 125%���          
���� = 0,75���

γ=16,4⁰

V0=50,4V



iiii)Υπολογισμός α )Υπολογισμός α )Υπολογισμός α )Υπολογισμός α –––– Συνεχής αγωγή Συνεχής αγωγή Συνεχής αγωγή Συνεχής αγωγή 

B0
(A=0) = B2,CDE √2

R  KTEU ⇒ KTEU = RB0
BCDE √2 = 0,9326 ⇒ U = 21⁰ 

 



iiiiiiii) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός ) Σχεδιασμός uuuu2222((((tttt), ), ), ), uuuu0000((((tttt), ), ), ), uuuuLdLdLdLd((((tttt), ), ), ), iiiichchchch((((tttt), ), ), ), uuuuTTTT((((tttt), (), (), (), (iiiichchchchRRRR≅≅≅≅0000))))



iiiiiiiiiiii)))) Υπολογισμός Υπολογισμός Υπολογισμός Υπολογισμός της αυτεπαγωγήςτης αυτεπαγωγήςτης αυτεπαγωγήςτης αυτεπαγωγής LLLLDDDD

α≤ φ≤ π+α : eKℎ (P) = √2B2,CDE (cos U− cos P)−j(P−k)
hd

+ �⌀  

pe = 0,5JKℎ = eKℎ (R − n) − eKℎ (U) = √2B2,CDE (cos U + cos n) − j(R − n − k)
hd

⇒ 

hd = 120√2(cos 21+ cos 16,4)−48(R−0,21R)
0,5∙12 = 120√2(0,934+0,959)−48(0,79R)

6  ⇒hd = 321,2−119,6
6   

⇒hd = 33,7Ω 

Άρα : d� = hd
2R� v = 33,7

314 v ⇒  d� = 107Dv 



iviviviv)))) Να Να Να Να υπολογιστούν τα υπολογιστούν τα υπολογιστούν τα υπολογιστούν τα IIIIavgavgavgavg,,,, IIIIrmsrmsrmsrms,,,, η, η, η, η, pfpfpfpf2222, για , για , για , για LLLLDDDD→∞→∞→∞→∞



4.4.4.4. Να Να Να Να σχεδιαστεί το κύκλωμα με σχεδιαστεί το κύκλωμα με σχεδιαστεί το κύκλωμα με σχεδιαστεί το κύκλωμα με SemiConverterSemiConverterSemiConverterSemiConverter
i) V0=50,4V   , γ=16,4⁰ 

 B0
(A=0) = √2B2,CDE

R (1 + cos k) => cos k = RB0
�2B2,CDE

− 1 = 0,933 − 1 = −0.067 ⇒ U ≃ 90⁰ 
Το κάθε ζεύγος θυρίστορ άγει για 0≤φ≤α. 

ii)   α≤φ≤π: eKℎ (P) = √2B2,CDE (cos k− cos P)−j(P−k)
hd

+ �⌀ 

Δi=0,5�Kℎ = eKℎ (R − n) − eKℎ (k) = √2B2,CDE (cos k+ cos n )−j(R−n−k)
hd

⇒ hd = 120 √2 ∙0,959−48∙0,41R
0,5∙12 = 162 ,7−61,8

6 ⇒ hd = 16,8s 

Άρα dQ = 16,8
314 v ⇒ dQ = 53,5Dv 

Διάρκεια αγωγής κάθε ζεύγους θυρίστορ: (π – α)
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iiiiiiiiiiii) Να σχεδιαστούν ) Να σχεδιαστούν ) Να σχεδιαστούν ) Να σχεδιαστούν uuuu2222((((tttt), ), ), ), uuuu0000((((tttt), ), ), ), uuuuLdLdLdLd((((tttt)))),,,,    
iiiichchchch((((tttt), ), ), ), uuuuTTTT((((tttt), ), ), ), uuuuDFDFDFDF((((tttt), ), ), ), uuuuDDDD((((tttt))))
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iv) Να υπολoγιστούν τα Iavg, Irms,η , pf2 για Ld→∞
η=95,2%,   PR=28,8W,  Pch=576W

 J� = 1
2R JKℎ (R − k) = JKℎ

4 = 3� 
 J�� = 2J� = 6� 
 J�,CDE2 = 1

2R JKℎ2 (R − k) ⇒ J�,CDE = JKℎ
2 = 6� 

 JKℎ2 = 2J�,CDE2 + J��,CDE2 ⇒ 144 = 2 ∙ 36 + J��,CDE2 ⇒ J��,CDE = 8,5� 
 J2,CDE2 = 2J�,CDE2 ⇒ J2,CDE = J�,CDE √2 = √2 ∙ 6� ⇒ J2,CDE = 8,5� 
 �2 = B2,CDE J2,CDE = 120B ∙ 8,5� ⇒  �2 = 1020B� 
 ¤¥2 = 604,8

1020 ⇒ ¤¥2 = 0,59 


